



庚子年八月初八
2020年9月24日
星期四

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zjgrrb@163.com

国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 第11633号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址: 杭州市学院路107号 邮编: 310012

王宇菊的大写人生 她让宁波江北2万多名货运司机有了“家”

我是共产党员!

人物名片:王宇菊,中共党员,1980年10月出生于浙江长兴,先后毕业于浙江大学信息与电子科学专业(理学学士)、上海复旦大学公共管理专业(管理学硕士)。2002年7月参加工作,一直在宁波江北基层工作,2017年3月担任江北原白沙街道总工会主席,2020年7月因胃癌去世。

记者张浩呈报道 所有熟悉王宇菊的人,都会不约而同地想起一个画面:她站在舞台上,挥舞着旗帜,身体随着节奏摇摆,面带微笑,是那么地充满活力,完全看不出是一个被恶疾缠身的病人。

然而,就在这场联欢会结束后半年,病魔再次席卷,让这位基层工会干部遗憾地离开了这个世界,“看她走了真的很难受,一个活生生的人就这样走了,你看我手机上还有很多她的照片,但是现实中,人就没了。”宁波江北原白沙街道总工会主席颜宝雄难过地说道。

“一个完美的女人”

方永球至今还在为没有参加王宇菊的追悼会而耿耿于怀,“因为工作忙的原因,我没有去送她最后一程,心里真的非常内疚。”

方永球是江北文教街道工会主席,因为工作缘故,她和王宇菊经常会在各种会议场合碰面。尽管过去多年,方永球还依然清晰地记得第一次遇见王宇菊时的情景,“当时是在‘车轮上的工会’组建的交流会上,她的汇报让我印象深刻。汇报内容的整个构

思,包括缘起、调研框架的搭建,以及呈现出来的状态和未来的设想,逻辑性特别强。”方永球说,从这次汇报,我看出她工作能力非常强,特别善于思考、总结、分析。

方永球说,认识之后,因为同样负责工会工作,她和王宇菊碰面的机会逐渐多了,经常一起开会、出差,慢慢地,除了在工作上,有交集,在生活上她们也成了朋友,“在生活中,她也是非常自律的,经常跑步、看书,严格要求自己,即使是生病了,也不让我们看见她的脆弱,怕给身边人带来困扰。现在想起来我心里特别难受,她在我心中就是一个完美的女人。”

王宇菊这份对完美的执着追求,也一直持续到她生命的最后阶段,“她最后一次打电话给我,还是在疫情期间,询问关于职工慰问标准的情况,那时候她身体已经非常差了,虽然在休病假,但是她觉得还是要把工作做好。当时我就跟她讲,你安心养病吧,大家会把它弄好的,你放心。”方永球说,她就是这样一个人,即使在病床上,心里还牵挂着自己的工作。

让货运司机有个“家”

“真得感谢王宇菊,是她让我们2万余名货运司机有了‘娘家’,每一位司机会员都可享受到与其他工作岗位的工会会员同等的保障与待遇。”江北原白沙街道总工会主席颜宝雄动情地说道。

江北有货运企业3760家,从业人员达8000余人,另有流动货运司机12000余人,原白沙街道则是江北原白沙街道机相对集中的区域,“货运司机工作时长,



王宇菊(右)慰问职工(资料图片)。周永卫供图

工作压力大,长途运输风险大。他们常年在外出运输,与企业的关系松散,合法权益有时无法得到及时保障,也无法及时享受福利待遇,如何合情、合理、合法地保障他们的权益”,这是原白沙街道总工会为什么要联合各单位组建工会的初衷,也是王宇菊开展工会创新工作的契机。

作为工会主席与第一责任人,王宇菊在充分调研的基础上,与辖区内一家家运输公司沟通、协商,从人数的统计到政策的宣讲,与各级政府机构协调、合作,从场地的选择到资金的落实,她都亲力亲为。2017年,经过精心策划,在各级部门的支持下,“车轮上的工会”——江北原白沙街道总工会正式成立,这是江北原白沙街道总工会联合会的正式名称。

“车轮上的工会”的组建,成为了近年来白沙街道工会工作的一大亮点。“作为一个市场化程度高,组织化程度低的特殊行业,货运司机群体庞大,行业认同感低,流动性强,牵涉面广,工会组建难度非常大,但王宇菊愣是把这件事情做成

么事情总是往好的方面想,“当时查出来,全身都有癌细胞了,等于是已经全部扩散开来了。她就是这么平静地看着自己的报告,对我说不要难过,她说我比人家出车祸要好一点吧,出车祸马上就没了,我还可以准备准备,安排自己接下来的人生。”

董莹坦陈,自己脾气不好,要想和自己成为朋友并不容易,但和王宇菊接触后,却对这个年纪小得多的“妹妹”特别服气,“我每次去找她,她办公室都有很多人,大家都喜欢找她,觉得她说话办事都非常让人舒服。”

2018年,董莹碰上了一桩难事,当时上级把她从工作了10多年的北站社区调到桃源社区,“当时领导跟我讲,你9月份进这个社区,10月份必须要到支部建起来,我人生地不熟,工作压力十分大。”董莹说,“我前段时间心情糟糕透了,王宇菊就陪着我,跟我一起吃饭聊天,还陪着我一户户走进居民家中做工作,正是在她的帮助和支持下,我的工作才一步一步走上正轨,在我最困难的时候,她帮我挺过去了。”

“在我最困难的时候,她帮我挺过去了”

得知自己确诊消息后,王宇菊给多年好友、原白沙街道桃源社区党委书记董莹打了一个电话,语气平缓,像是在说别人的事情一样,“其实之前,我都知道自己身体不好,一直咳嗽,怎么都看不好,直到确诊,她给我打了一个电话,语气平静地说,胃癌晚期会转移,我当时哇的一声就哭出来了,她说你哭什么哭,不要这样子。”

相识多年,在董莹印象中,王宇菊从来都是积极乐观,碰到什

共商行业发展 共建行业生态

2020 首届药品安全科学监管
与创新峰会暨高峰论坛在杭举行

本报讯 通讯员汪建强报道 昨日,以“聚焦安全与发展,构建医药创新雨林生态”为主题的2020首届药品安全科学监管与创新高峰论坛在杭州拉开序幕。业内专家学者、医药行业领军人物等汇聚一堂,共商行业发展、共建行业生态。

今年,新冠肺炎疫情席卷全球,在抗疫斗争中,我省在药品领域表现突出——全国首个新冠肺炎潜在治疗药物“法维拉韦”由浙江海正药业股份有限公司研制、杭州优思达生物技术有限公司生产的核酸扩增检测分析仪及试剂盒是全国首个获批的、在全国率先实行零售药店销售发热咳嗽药登记制度、医用口罩日产量从50万只增加到2276万只、医用防护服日产量从0增加到13万件等,实现了保障医用口罩、医用防护服等防疫物资安全与供应“两战双赢”,使浙江省成为全国唯一一个涵盖“保、治、防”全系列抗疫产品生产上市或科研攻关有突破的“全能省份”,对助力防疫工作发挥了强劲作用,在全国走出了“浙江速度”。与此同时,全省医药产业全线飘红,亮点纷呈。今年上半年,医药工业增加值、营业收入、利润总额、出口交货值分别同比增长16.2%、3%、20.5%、39.6%,医药制造投资增长78.2%,在全省经济“V”型回升中发挥了“支柱性”作用。

当前国际国内形势复杂多变,医药领域必须要实现“科学监管与创新”这一目标,才能适应新形势、新要求。为此,峰会提出,下一步我省将聚焦“改革、创新、服务、诚信”四个方面,构建科学监管体系,严守安全“生命线”;构建强链补链体系,促进浙药“高质量”;构建亲商安商体系,筑就营商“好环境”;构建主体责任体系,立牢自律“戒欺匾”。同时,“构建医药创新雨林生态”,医药领域各方共同努力,不断推进医药元素深度融合、医药行业创新发展。其中,科技工作者要当好科技创新的“发起者”和“探索者”;企业家要当好高质量发展的“实践者”和“追梦人”,抓住机遇,在危机中育新机、于变局中开新局。

新闻服务热线

主持:林华

10月1日至4日 加班可享3倍工资

问:我工伤在家养伤,公司应该给我发工资吗?

回答:根据《工伤保险条例》第三十三条,职工因工作遭受事故伤害或者患职业病需要暂停工作接受工伤医疗的,在停工留薪期内,原工资福利待遇不变,由所在单位按月支付。因此该读者可以享受原薪资待遇。

问:今年中秋国庆假期要加班,加班工资如何计算?

回答:国家人社部明确:10月1日至4日,用人单位安排劳动者加班的,应按不低于

工资的300%支付加班工资报酬。10月5日至8日,用人单位安排劳动者加班的,应先安排补休;不能安排补休的,应按不低于工资的200%支付加班工资报酬。在10月1日至8日期间,用人单位未安排劳动者工作的,按原有工资计发方式处理。

88851111

新闻服务热线

追寻红色记忆 弘扬爱国精神

近日,建德市大洋中心幼儿园开展了“爱祖国爱家乡”主题活动的媒体人,暂时远离城市的喧嚣,行走在松阳的绿水青山之间,好山好水好空气,仿佛置身于一幅立体的水墨画长卷中。

他们讲述董润燕、童祖恺等革命英雄的英雄故事,观看实物,忆苦思甜,从小培养孩子爱祖国爱家乡的情怀。

通讯员宁文武 摄



绿水青山看“浙”里——“长三角工会媒体浙江行”

最后的江南秘境有“颜值”更有产值

“长三角工会媒体浙江行”采风松阳

记者王艳报道 昨天公作美,偶尔几丝细雨,几缕秋风,参加“长三角工会媒体浙江行”采风活动的媒体人,暂时远离城市的喧嚣,行走在松阳的绿水青山之间,好山好水好空气,仿佛置身于一幅立体的水墨画长卷中。

松阳是丽水建制最早的县,至今已有1800多年,青山碧水间隐藏着百余座格局完整的传统村落,75个国家传统村落,数量位列全国第二,华东第一。古村落镶嵌在绿水青山之间,如同一首深情的山水诗,一幅优美的风景画。松阳也因此被誉为“最后的江南秘境”和“古典中国的县城标本”。

拥有了绿水青山,如何让“美丽经济”的“颜值”生出产值?近年来,松阳县结合“拯救老屋”等创新工作,精准确定“小众化、中高端、高品质”发展定位,围绕打造“长三产角休养生息”目标,努力将松阳打造成为“休闲养生胜地”“山居民宿胜地”“艺术创作胜地”等。昔日的古村落在当地政府的

精心打磨下,成为了都市人回归自然、放松身心、体验田园气息的梦想家园。

浙西南的悬崖之巅——陈家铺村,藏了一家离天空很近的书店。当天,长三角工会媒体人走进了陈家铺村。沿绿意葱茏的山路盘旋而上,陈家铺村位于四都乡寨头岭海拔850米的高山上,至今已有640多年历史。它面朝峡谷,梯田、竹林、古树、山峦簇拥,一座建在悬崖峭壁上的崖居式传统村落。陈家铺平民书局就在其中。

书局里陈列人文社科、诗歌作品、旅行休闲等不同类别的书籍。阶梯式、座椅式、沙发式,在不同的角落,可以选择不同类型的阅读空间。长长的麻绳,像帘子一样围出一方观景区,粗糙的肌理和老房子和谐而有创意地融合在一起。安静的二楼,还有面朝悬崖峭壁、三面全景采光的深读空间,有充满禅意的冥想空间。悬崖峭壁的清凉与书店人的热情相遇,多位媒体人不由得发



在乡村振兴的路上,松阳用文化反哺乡村。昨日,绿水青山看“浙”里——“长三角工会媒体浙江行”采风团走进陈家铺村,网红先锋书店也在这里开了新店。

记者邹伟锋 摄

出感叹,没想到在这里遇到“最美书店”,这是现代与历史的碰撞,并以阅读的名义,古村落与国内文人墨客进行一种新的文化交流,自然忘俗处处可以汲取蓬勃的生命力量。

基地(接待点)。

在当地政府的引导下,越来越多的民宿创业者有了更大的目标,开始探索如何让民宿更好地参与乡村建设。

在杨家堂村,一家连锁品牌民宿将触角延伸到了黄墙黑瓦的更深处。据管家介绍,货架上摆放的山茶油、土蜂蜜、端午茶也都是因地制宜开发出来的农副产品。“今后我们还打算开发更多品种,让这儿成为一个农产品加工销售的窗口,为当地的老百姓解决一些实际问题。”



今年是中华人民共和国成立71周年,国庆和中秋节又恰逢是同一天。在“双节”到来之际,义乌市消防救援支队组织开展特色庆祝活动。一直坚持岗位的消防指战员们利用执勤训练的休息时间,用手写祝福语、录制短视频、排队喊口号等多种方式,为祖国母亲祝福,表达履职尽责、守护人民的决心。

回家跟家人团聚,但我会把这次活动的照片和视频发给家人,用这样特殊的方式,传递思念和爱,感谢他们的理解与支持!”消防指战员小胡笑着说。

通讯员宗琳玲 摄

中国银行 BANK OF CHINA | 北京2022年冬奥会和冬残奥会官方合作伙伴 | 中国工商银行 大行德广 伴您成长 | 客服热线: 95588 www.abchina.com